

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 psta.
3	5
6	10
12	20
Extranjero, 6	30
12	60
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA APERTURA DEL CONGRESO

DE
LUGO

El día 26 del próximo mes pasado se verificó la solemne apertura del segundo Congreso Eucarístico Nacional. Asistieron al grandioso acto dos señores Arzobispos, los de Santiago y Burgos, el Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y 15 señores Obispos. El señor Cos y los Obispos de Tarazona, Palencia, Salamanca, León, Ciudad Rodrigo, Burgo de Osma y muchas dignidades y Canónigos de Catedrales llegaron la noche del 25 á Lugo.

En la mañana del 26 era punto menos que imposible la entrada en la Catedral Basílica: tan extraordinario era el concurso de Clero y fieles que habían acudido desde muy temprano á tomar sitio para asistir á la solemne festividad.

Los Prelados ocupaban en dos filas las sillas del coro, siguiendo luego muchos Canónigos y otros sacerdotes. Hallábanse allí también las autoridades civil y militar, el alcalde con el Ayuntamiento, y el director y claustro de catedráticos del Instituto.

Las naves de la Catedral estaban de tal manera ocupadas por los fieles que resultaban pequeñas para contenerlos, y milagro es que no se pusieran enfermas muchas personas agobiadas por la multitud y por el calor.

La Misa, oficiada por el Arzobispo de Santiago, fué la que obtuvo el primer premio en el Congreso Eucarístico de Valencia, y se puede asegurar que ha resultado de un efecto maravilloso, y, en concepto de todos, digna de la distinción con que la recompensaran.

Ha sido ejecutada con gran esmero, singularmente por el tenor de la Catedral de Mondoñedo, que cantó su parte con una afinación y un gusto exquisito.

Después del Evangelio, subió á la cátedra sagrada, el P. Aguirre, hoy Arzobispo de Burgos, y en un discurso de media hora cautivó la atención de todos los congresistas, probando que Jesucristo es Maestro de la verdad y fuente de la vida. La corrección de la forma y el espíritu verdaderamente evangélico en que el sermón rebotaba produjeron un gran efecto en los oyentes que escuchaban con embeleso á su antiguo y querido Prelado.

ban con embeleso á su antiguo y querido Prelado.

Terminado el sermón, el alcalde don Ramón Iglesias Camino, catedrático de matemáticas del Instituto provincial, hizo, en nombre del antiguo reino de Galicia, la ofrenda acordada para el día de la apertura.

Postrado de rodillas delante de Jesús Sacramentado, con la urna de plata, que contenía la ofrenda en sus manos, pronunció una oración admirable, esmaltada de bellezas, que resultaban doblemente por su perfume católico.

Contestó el señor Arzobispo de Santiago en párrafos elocuentes y conmovedores, demostrando la importancia del acto solemne que se había verificado.

Concluida la Misa, subió á la sagrada cátedra el Doctoral para leer la Bula Pontificia, en la que se concede el título de Basílica Menor á la catedral de Lugo.

A las tres de la tarde verificóse, con la pompa y esplendor del caso, la primera sesión del Congreso Eucarístico. El amplio salón presentaba un aspecto brillantísimo.

Los dieciocho Prelados ocupaban la presidencia, y más de cuatro mil congresistas el salón y las tribunas.

Casi todas las señoras de la población asistieron á los actos del Congreso con la clásica mantilla española.

Después de entonar los señores Obispos el *Veni Creator*, subió al púlpito el secretario del Congreso para leer el Mensaje de Su Santidad, los telegramas y cartas de adhesión recibidos, que fueron los siguientes:

Del Cardenal de Valencia, del Arzobispo de Turín, del Obispo de Mondoñedo, de la adoración nocturna, de Valencia, del secretario general del Congreso de Turín, del Consejo de Señoras de las Conferencias, de Valencia, del Cabildo de Vitoria, de la Adoración Nocturna, de Tarragona, del periódico *La Luz*, de Astorga, del Centro Eucarístico, de Madrid, de la Adoración Nocturna, de Burgos, y de todas las Asociaciones piadosas de Carcagente.

Se leyó asimismo una carta de adhesión del Cardenal Vaughan á su hermano, lamentándose de que sus ocupaciones no le permitieron asistir personalmente al Congreso, con gran número de peregrinos.

Subió al púlpito el señor Obispo de

Sigüenza, que leyó de una manera inimitable, arrancando muchos vivas y aplausos, su hermosamente escrita Memoria acerca de la España Eucarística contemporánea.

El acto se dió por terminado, porque el señor presidente anunció que no había llegado el señor Deán de Vich, que debía leer un discurso sobre la «Eucaristía y la ciencia».

ACLARACIÓN

Recordarán nuestros lectores que hace algunos días publicamos la suave y paternal *Amonestación episcopal*, dirigida por el Prelado de Salamanca al director del periódico católico *La Información* de aquella ciudad.

Debemos hacer constar que no publicamos dicha *Amonestación*, con la aviesa intención que por alguien se nos atribuye de mortificar á católicos que nos merecen respeto y amor. Fuera de nosotros tan reprobado propósito; y en prueba de la sinceridad con que procedemos, y para que no se nos tache de parciales, copiamos á continuación la nota que inserta en *La Información* su director, motivada por la *Amonestación* del Prelado.

Dice así *La Información*:

«Motiva esta nota mi deseo de satisfacer á mi Prelado, sincera y prontamente.

No tengo conciencia de haber molestado nunca jamás en lo más mínimo al claustro de señores profesores del Colegio de estudios Superiores de Calatraba.

Si he contradicho al señor Jarrín y procurado contender con el señor Pereira, ambos profesores del citado Colegio, ha sido por actos y en ocasiones que nada tienen que ver en mí, con ese profesorado ni con el carácter sacerdotal.

Contradije al Magistral señor Jarrín, cuando hizo la apología del ministro moderado señor Moyano y de su infame ley de Instrucción pública, contra la que no ha cesado de protestar el Episcopado Español.

Lejos de provocar yo al señor Magistral, yo fui el provocado en circunstancias cuya apreciación dejo á la justificación de mi Prelado.

Con el señor Pereira procuré contender en materias periodísticas; últimamente en cuestiones electorales por la protección que de público se dice presta

en Vitigudino á cierta candidatura silvelista.

Y no fué nunca más alto el intento, porque para mi Prelado sólo tengo el respeto y amor filial que le debo como á Padre, Maestro y Juez.

En cuanto al Ilmo. Cabildo, jamás lo traje al terreno de la publicidad, ni dije nada parecido á aquello de las *cuentas negras* que dijo *El Adelanto* cuya lectura no resultara ahora prohibida á los fieles.

Finalmente, yo no soy paladín de determinados regulares, ni con ellos, Dios me es testigo, concerté ni informé jamás movimiento en la palestra. A la Compañía de Jesús, á quien se alude, la defendí en la prensa cuando la prensa liberal (y en ella *El Adelanto*) la atacó con furor sectario, y la defendí como pude, cual defendieran con más lucimiento que yo, todos los periódicos católicos de España, como todos defenderíamos á nuestros sacerdotes regulares de cualquier clase ó denominación, si lo que Dios no lo permita, se vieran atacados como los jesuitas, blanco predilecto de los odios liberales y de las furias de la lógica y la sinagoga.

Permitaseme recordar, en prueba de sinceridad, que fui yo solo en *La Información* el que defendí, bien sabe Dios con qué buena voluntad y celo, la candidatura senatorial de mi Prelado cuando todos los periódicos salmantinos, muy principalmente *El Adelanto* y los partidos liberales, singularmente el conservador, se coligaron para derrotarla.

Como defendí el fuero eclesiástico y al señor Provisor, cuando el Dr. Romano y *El Adelanto* invocaron cierto recurso de fuerza tan impío como impropio.

Y basta con esto, que no es cosa de recordar aquí lo que yo estimara con gran premio, estando en la memoria de mi Prelado.

Puede el apasionamiento y exageraciones fáciles en mi dura profesión arrastrarme á donde no quiero llegar, pero Dios mediante, con su gracia, que humilde é incesantemente le pido; con las bondadosas y paternales amonestaciones de mi Prelado y mi propósito de permanecer firme en las filas de la prensa católica, que ni teme ni se rinde, es pero cumplir los deberes de mi oficio sin daño de la verdad y la justicia.

MANUEL S. ASENSIO.»

ABONARÉS DE CUBA

Se compran créditos de licenciados y fallecidos, contra la Caja de Ultramar.

Diríjanse á D. José F. B., Abascal, 11, 2.º, Madrid.

PAPELERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

INTRODUCCIÓN

Al publicar esta novelita, creemos necesario advertir al lector que no hallará en ella ninguna de las emociones de las obras de este género que están en moda. Es una sencilla narración sin intrigas de ningún género, pero que pinta con veracidad varias de las santas costumbres, poco estudiadas, y por consiguiente poco conocidas, de una ciudad visitada por gentes de todos los países y de la que se habla en todo el mundo de mil distintos modos; de Roma, en fin, capital del mundo cristiano; de esa Roma que debe estudiarse á la luz de la an-

¿PARA QUÉ SIRVE?

Clauvin absuelto

De *La Correspondencia*:

«Nuestros habituales lectores recordarán que hace varios meses, dimos cuenta en nuestras columnas, de un proceso interesantísimo y que producía entonces gran expectación en la vecina república.

Acusado de haber asesinado á una anciana señora, fué condenado á muerte su heredero universal Mr. Clauvin, y conmutada esta pena por la de trabajos forzados á perpetuidad, por el presidente de la república, Mr. Clauvin, que es el nombre de este desgraciado, fué conducido á presidio á pesar de las protestas que hacía de su inocencia.

A los doce ó catorce meses del hecho, una criada de la señora asesinada, se presentó al procurador de la República declarando ser ella la autora material del crimen manifestando que había acusado injustamente á Mr. Clauvin.

Preguntados los móviles que la habían impulsado á obrar así, contestó que acaba de confesarlo todo á un sacerdote, y que éste le había aconsejado que dijese toda la verdad para salvar á un inocente.

La magistratura ha resistido mucho antes de rehabilitar á esta nueva víctima de los errores judiciales; pero al fin el jurado ha votado la absolución de monsieur Clauvin.

Tanto en Lyon como en Marsella ha producido la noticia inmenso júbilo.

Las ediciones de los periódicos con el veredicto del jurado, eran arrebatadas á los vendedores y sola una crisis ministerial ó un suceso análogo hubiera despertado tanta ansiedad.

A la salida de la Audiencia Mr. Clauvin y los jurados fueron objeto de una ovación delirante.»

Hasta aquí *La Correspondencia*.

Ahora vamos á contestar á la pregunta que sirve de epígrafe al suelto.

¿Para qué sirve?

Pues sirve la confesión para eso, para salvar á un inocente y redimir á la vez á una pecadora empedernida.

Y este caso no es insólito, sino el pan nuestro cotidiano de la confesión sacramental.

D. ROMÁN BONO GUARNER

En el *Heraldo de Madrid*, leemos lo siguiente: «Albacete 29 (11 v).—Anoche á hora avanzada falleció en el hotel Francisquillo de esta capital, al que había llegado pocas horas antes desde Madrid, acompañado de un criado, el conoicido y opulento fabricante y distinguido banquero de Alicante D. Román Bono Guarnier, persona estimabilísima y adornada de condiciones verdaderamente envidiables.

La muerte del Sr. Bono ha sido casi repentina; desde el hotel antedicho su cadáver fué trasladado al depósito del cementerio de esta ciudad, donde ha sido embalsamado.

En un tren especial que ha llegado á esta estación próximamente á las cuatro de la tarde, han venido á Albacete conoedores ya del triste suceso, el hijo mayor del Sr. Bono, el jefe de contabilidad de la casa, varios empleados de la misma y amigos del finado, cuya firma circula con gran crédito y respetabilidad en todos los mercados financieros de España y gran parte del extranjero.

El cadáver será conducido en otro tren especial á Alicante, donde gozaba de gran popularidad y merecidas simpatías el finado, que era también jefe del partido republicano progresista de aquella provincia.—FRANCO.»

LA NUEVA CATÁSTROFE

La reciente, la que ha divulgado el telegrafo, es verdaderamente sensacional, pero de índole diferente á esas otras catástrofes del momento, como el incendio de Rueda ó aquella otra horrible sobre toda ponderación cual es la explosión del vapor «Cabo Machichaco».

La nueva catástrofe es quizás más aterradora para los hombres pensadores que esas á que aludimos ú otras semejantes; pues la que lamentamos hoy no es de las que admiten comparación; es de las que dejan un reguero de sangre difícil de borrar; es de las que insensiblemente causan víctimas y de las que, en sus efectos, son peores que las pestes que llenan de luto á los pueblos.

La última catástrofe es la explosión en Filipinas de la bomba filibustera, cargada con el violento fulminante del Masonismo, que, como es bien sabido, entran en su elaboración como principales componentes, el odio contra la Iglesia, la ingratitud y aversión contra la patria y el deseo de venganza, sirviéndole de base la insaciable sed de riquezas.

La bomba, repetimos, ha explotado, y según el capitán general de aquel archipiélago, más de 4.000 indígenas con el mandil en el lugar de la hoja de parra, recorren los feracísimos campos de la isla de Luzón, gritando ¡abajo los frailes!, ¡viva el maestro malayo que es masón y mueran los españoles!

No puede ser más angustiosa la situación porque atraviesa la nación española, víctima de las consecuencias de la propaganda masónica que desde hace años viene sufriendo á ciencia y paciencia de sus gobernantes.

No se dirá que nos oje de improvisos la noticia; hace tres ó cuatro años, si mal no recordamos, recibimos un prospecto de la Asociación Hispano-Filipino, y ya traslucimos algo de sus antipatrióticas aspiraciones por ciertas frases encubiertas contra las comunidades religiosas, á las que se proponía combatir.

Entonces dimos la voz de alerta, voz que, sentimos decirlo, ha tenido plena confirmación por los hechos.

Los días son de prueba para la nación, mas no debemos amilanarnos, antes bien los infortunios deben estimular los corazones de los buenos católicos, ya que los

enemigos de la integridad de la patria, son asimismo enemigos de la integridad de la fe religiosa de nuestros padres, y quien calumnia á los frailes de Filipinas suponiéndoles autores del reciente levantamiento separatista, calumnia conjuntamente á la religión y á la patria.

La semilla masónica que germinaba en Oceanía, ha dado ya sus frutos. El general Blanco, que hasta hoy ha permanecido casi inactivo ante la labor de los masones, permitiendo que circularan libremente por las islas toda suerte de periódicos, revistas y libros en los que se ataca á España, pide auxilio á la metrópoli, y dice que con un refuerzo de 2.000 soldados le sobra para dar caza á los revoltosos que se han internado en la espesura de los bosques.

Ya tenemos la segunda edición de lo que sucedió cuando en Baire, isla de Cuba, se dió el primer grito de la actual insurrección; el Sr. Sagasta, que entonces *desgovernaba* el país, decía que aquello no merecía importancia, que mas bien que políticos sediciosos, eran cuadrillas de latro-facciosos y que bastaban cuatro compañías para combatirlos; desgraciadamente hoy se hallan sobre aquellos latro-facciosos unos doscientos mil soldados, y no solo no se les puede dar caza, si que se ignora donde se guarece el llamado gobierno de Cuba libre, ni dónde tienen sus hospitales ni sus almacenes. ¿Podría suceder otro tanto en Filipinas?

El *podría* nadie lo negará, y para evitar en lo posible esta contingencia, sería preciso obrar con extraordinaria energía y no andar en contemplaciones ni miramientos. El capitán general de Filipinas pide 2.000 hombres para reforzar aquel ejército, pues no 2.000, sino 10.000 se le debería mandar, y además facultades dictatoriales para que de cuajo arrancase la mala yerba de la masonería que ha arraigado en aquel archipiélago, y prepare días de luto como sucede en Cuba.

En Filipinas, la mayor parte de los empleados españoles son adictos á la odiada secta, pues que se haga una selección de los mismos, y los que aparezcan iniciados, que se les declare inhábiles para desempeñar todo cargo en aquellas islas y se les embarque para España.

Y si hemos de ser francos, igual selección recomendamos se haga en todos los empleados del Estado, sea cual fuese su categoría, ó el cuerpo á que pertenecieran.

Quien presta obediencia á un poder oculto, que no es el natural, el legítimo, el único que sirve de garantía al orden público, y sobre el que se funda un estado de derecho estable y reconocida, ese se constituye en conspirador del Estado, y á ese debe negársele toda participación en la gestión pública.

¿Hay diferencia alguna entre quien combate en la manigua contra la integridad de la patria, y el que escudado en el impenetrable secreto conspira entre columnas, para auxiliar á aquél en sus propósitos?

Ninguna: pues iguales deben de ser los miramientos que se les tenga.

A todos debe tratárseles como enemigos de España.

GUERRA DE CUBA

Hibina 29.—Según noticias recibidas en este Estado mayor general, el día 20, gruesas partidas rebeldes al mando del titulado *generalísimo*, Máximo Gómez, Calixto García y otros cabecillas, atacaron un fuerte de madera de la línea férrea de Holguín á Gibara.

Defendía dicho fuerte un destacamento compuesto de diez y nueve soldados del regimiento de Infantería de Sicilia, mandado por el sargento D. Víctor Ortigueta.

Comenzaron los insurrectos un enérgico ataque del fuerte, haciendo contra él varios disparos de cañón de tiro rápido.

Completamente destrozado el fortín, y reconociendo que era imposible mantenerse en él más tiempo, después de las tres horas de heroica resistencia que opusieron á los ataques del enemigo, ordenó el sargento Ortigueta retirarse sobre el fuerte de Jobabo, perteneciente al barrio rural del término de Gibara, á diez hombres de la guarnición con los heridos y las armas, quedándose él solo con dos haciendo fuego para cubrir la retirada, incendiando después los restos del fuerte.

Admirados todos los compañeros de la pericia y valor verdaderamente heroico del sargento Ortigueta, han pedido para él la cruz laureada de San Fernando.

Este hecho glorioso ha sido consignado en las órdenes generales de los mismos días.

En la línea de ferrocarriles de Holguín á Gibara han sido volados dos puentes por los rebeldes, quienes atacaron el caserío de las Auras, siendo rechazados; faltan pormenores.

Se han embarcado para España los generales Oliver y Ochoa.

Los periódicos de Boston publican noticias tan ridículamente absurdas acerca de la campaña de Cuba, que basta consignarlas para que se comprenda su falsedad.

Lo verdaderamente inexplicable en este asunto es que haya periódicos que se aprecien tan poco que no vacilen en concederles hospitalidad en sus columnas.

Dicen los citados periódicos, que el titulado teniente Alvarez ha regresado de su expedición á Cuba, realizada con el mayor éxito, habiendo desembarcado del vapor *Hathaway* quinientos filibusteros.

Refiere también el mencionado Alvarez, que habiendo sorprendido el general Weyler en los bolsillos de Carlos Churchill, de Pensilvania, algunos periódicos revolucionarios cubanos, mandó envolver al citado Churchill en la bandera americana y lo hizo quemar vivo.

La ridícula exageración ha causado un efecto contraproducente, pues no

torcha de la fe para conocer todas las bellezas que encierra.

Esta obra no puede decirse que es un estudio concienzudo de Roma; es un ligero bosquejo de costumbres, que apenas habla de otras cosas que de las que no hallan cabida en las grandes obras que se escriben sobre esta reina de las ciudades.

Es, en fin, no una descripción de los sitios y de las costumbres, sino la historia de una joven piadosa y pobre que se une por circunstancias fortuitas, á alguno de aquellos sitios y que sigue alguna de aquellas costumbres.

No ofrecemos al lector esta narración como histórica; pero si tenemos empeño en asegurar que los detalles que damos sobre las costumbres, las instituciones y los sitios, son verdaderos. Varios personajes podrían hasta ser reconocidos por los que han vivido en aquellos tiempos en la Ciudad Eterna. ¡Ojalá contribuyan algo estas páginas á mostrar á Roma bajo su verdadero aspecto y añadir un átomo á

todo lo que se ha escrito y á todo lo bueno que se escribirá aun sobre aquella ciudad admirable! Este es mi más caro voto, mi más dulce esperanza.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comedad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se si ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CALENDARIO AGENDA PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Añaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11.

hay quien haya dado crédito á semejante fantástica narración.

NOTAS DIARIAS

Leemos:

Ha llegado á Esparraguera, el señor Castelar después de un viaje más tranquilo que el de su ex correligionario señor Morayta. Todo porque el oriente de éste es un callejón sin salida, y el nuevo oriente de aquél es una plaza de grandes salidas y entradas.

Pero no en Esparraguera, que es un valle de espárragos, y el Sr. Castelar recuerda la letrilla de Bretón de los Herberos, sino en la Villa del Oso y del madroño donde existe una Puerta del Sol, que no se cierra ni se cerrará para Castelar mientras quede en pie un solo cabello del tupé del Sr. Sagasta.

—En Francia ha sido condenado el director de un periódico anarquista á un año de prisión y 500 francos de multa por glorificar al asesino de Carnot.

En España andan en libertad algunos de los que han glorificado y auxiliado á los asesinos de nuestros soldados en Cuba.

Y ello es prueba de que nosotros somos más progreseros.

—Cortamos de «La Monarquía»:

«Con el epígrafe «Siga la baba», escribe un periódico local lo siguiente:

«Un lenguaje, procaz propio de la gente engendrada por sorpresa, emplea EL NUEVO ALICANTINO, etc., etc.»

¡Dios Santo! Pero este *Graduador* no tiene enmienda! Y parece mentira que el periódico se publique en la plaza del Progreso! Por las trazas debe estar escrito en algún lugar del Gurugú, donde estas cosas deben decirse.

En fin, compadecemos á *El Graduador*, le compadecemos con toda el alma, por lo á menos que ha venido en fortuna periodística.»

Nosotros... también le compadecemos, al menos porque quien escribe como lo hace el *del progreso*, debe estar picado de la tarántula.

Agradecemos á *La Monarquía* las simpatías que nos dispensa en el transcrito suelto.

EL DIA EN ALICANTE

Nuestro colega «El Nacional», periódico conservador, se expresa así hablando del Sr. Morayta.

«La opinión pública señala siempre al catedrático Sr. Morayta, Gran Oriente ó gran tunante de no sabemos qué logias ó qué tugurios para desplumar incantos, como el principal instigador y propagandista de la Masonería en Filipinas, de la iniciación masónica de los estudiantes filipinos que residen en Madrid y de las tendencias separatistas que las logias fomentan y mantienen.»

«El Sr. Morayta es un vividor,—hay que decir alguna vez en letras de molde lo que todo el mundo dice en privado,—un mal español, indigno de dar enseñanza en una cátedra nacional; es un traficante en malas ideas, corruptor de la juventud colonial, cuyos cerebros perturba con el veneno filibustero.»

«Merecería el señor Morayta nuestra consideración si fuese un pensador serio, un propagandista convencido aunque propagase los ideales más absurdos y antipatrióticos, porque en tal caso sabría sostener heroicamente sus convicciones.»

«Pero el catedrático mercader es un farsante, que no cree nada de lo que sugiere á sus víctimas, que atenta á la patria por dinero y que huye cobardemente la acción de la justicia cuando se le persigue, como huyó á Portugal no há mucho, y como ha huido ahora á Francia.»

«Ese es el cerebro de la masonería y del separatismo filipino, y á ese es á quien se debe atar corto para que no prosiga en su desventurada y maléfica acción.»

Pues, *Nacional*, manos á la obra y ahora que nos diga el periódico excomulgado de la localidad y otro que merece serlo, si es ó no culpable la Masonería del separatismo filipino, y si Morayta es también inocente.

—Ayer tarde salió de esta ciudad, con dirección á Yecla, su país natal, el reverendo señor cura de la parroquia mayor de aquella ciudad, D. Juan Cusac Azorín, acompañado de su distinguida familia.

El Sr. Cusac ha permanecido entre nosotros diez días, disfrutando de nuestro delicioso balneario.

—El ministro de Marina ha recibido un telegrama de Génova participándole que el día 8 de Septiembre será botado con gran solemnidad el *Cristóbal Colón*.

Será madrina la condesa de Benomar, esposa del embajador de España en Italia, y bendicirá el acto el Sr. Arzobispo de Génova. El Gobierno español estará representado por el vicealmirante Sr. Batier.

El Ayuntamiento de Génova ha telegrafado al ministro de Marina mostrándose muy agradecido por haber bautizado al nuevo barco español con el nombre del ilustre genovés descubridor del Nuevo Mundo.

También ha recibido el general Berranger un telegrama del senador italiano Sr. Bombrini, participándole que la casa Ansaldo ha retirado la demanda que tenía presentada en los tribunales italianos sobre adjudicación á la Argentina del crucero núm. 1.

Este barco, pues, será adquirido por dicha República.

—Ha sido muy bien acogida por todos los Círculos Católicos de Obreros la idea de enviar á Su Santidad un respetuoso Mensaje como muestra de amor y reconocimiento á los múltiples beneficios que continuamente reciben del inmortal Pontífice.

El trabajo artístico que para tal objeto se está haciendo será costeado por todos los obreros de los Círculos Católicos.

—Ayer, sobre las dos de la tarde, salió para su balneario de Busot, el señor Marqués del Bosch.

—La archicofradía de «Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús», establecida canónicamente en la iglesia del Real convento de Madres Capuchinas de esta Ciudad se halla de enhorabuena. Ha adquirido una valiosísima joya de arte cristiano, sencilla y sublime, como son los afectos del corazón en todas sus asociadas, en su mayor parte pertenecientes á familias distinguidas de la población.

La joya consiste en una imagen de la Purísima Concepción, obra maestra del notable escultor valenciano D. Aurelio Ureña, especialista en obras religiosas.

La Purísima de Ureña respira candor é inocencia angelical, su rostro matizado con el inefable misterio de la virginidad, y recuerda el rostro de las Virgenes del inmortal Murillo en cuyos lienzos parece haberse inspirado el artista.

En su conjunto la imagen inspira devoción, descansa sobre nubes que rodean su globo, y á sus pies se ve la media luna y enroscada la serpiente, llevando en la boca la manzana de la discordia ó sea el fruto del árbol prohibido.

El manto de la Virgen se halla ejecutado con notable maestría, es azul y tachonado de estrellas doradas y rodea á la imagen un ancho limbo de rayos que la dá majestad y grandeza.

Esta Purísima será expuesta á la veneración de sus hijas, en el altar de la archicofradía que en breve se restaurará completamente.

Felicitemos al artista Sr. Ureña, por su obra, que conceptuamos completa y digna de su reputación artística.

Así mismo felicitamos á la junta de gobierno de la archicofradía, que la componen las Srtas. Amparo Martínez, Buch, Martínez Yagüe, Soler, Vidal y Cutayar, por el celo y actividad que des-

plegan en todo cuanto contribuye al esplendor del culto de la Santísima Virgen y de la Gran Doctora y Santa Teresa de Jesús.

—Esta tarde en el tren correo de Madrid, saldrá para Novelda y Elda, nuestro estimado amigo, el elocuente orador sagrado y docto canónigo de la catedral de Orihuela, Dr. D. Agustín Cervero Casañez, que ha de predicar en Elda, Caudete y Villena, con motivo de las fiestas que en estas poblaciones han de celebrarse del 6 al 10 del corriente mes, en honor de la Santísima Virgen María.

ECOS DE LA PROVINCIA

En la Villa de Aspe, los políticos se agitan con excesiva actividad.

Proclamada y aceptada por aquel vecindario la candidatura del Alcalde de la misma, D. Luciano Pérez, resulta ahora que por razones de alta política se presenta en su lugar otro candidato.

—Leemos en «El Serpis» de Alcoy:

«Nuestros lectores saben ya el acuerdo tomado por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento de repartir entre los individuos de la Princesa que van á Cuba, una peseta por plaza á los soldados, dos pesetas á los cabos y cuatro á los sargentos.

A este donativo hay que añadir, el ya referido del contratista de suministros, consistente en vino y cincuenta pesetas; doscientas cincuenta del Círculo Industrial; ciento cincuenta, de Apoio; ciento, del Casino Alcoyano; ciento de El Fénix, y otras cien de El Oriente.

Dicho donativo, les será entregado á las tropas en Alicante, antes de su salida para Cartagena.

DE TODAS PARTES

Como ejemplo de valor heroico, de bemos citar el siguiente:

Con motivo de la visita que en su viaje por los departamentos de Francia hizo el presidente de la República al Colegio de sordomudos de Fourgère, fundado en el siglo X y dirigido en la actualidad por la Hermana María de los Angeles, Mr. Faure condecoró á ésta con la cruz de la Legión de Honor, teniendo ella el valor digno de elogio, al dar las gracias al Presidente, de protestar contra las recientes iníquas leyes fiscales en perjuicio de las congregaciones religiosas. Mr. Faure, no sabiendo qué contestar á tan inesperada cuanto justa protesta, dice á la Hermana que la dirija al Ministro de Gracia y Justicia, autor de la ley, y el cual le acompañaba. Este trató de convencer á la Hermana que debía solicitar del gobierno la reforma de la dicha ley; mas ella replicó que las congregaciones religiosas no tienen que pedir gracia cuando se les debe hacer justicia.

—Numerosos son los enfermos curados de catarro de la vejiga é incontinenencia de la orina, de arenillas y cálculos, por medio del Jarabe urínogeno preparado por el Dr. Aguiló.

Se dan prospectos en la farmacia del doctor, Mayor, 31.

—Para premiar méritos industriales y servicios de beneficencia prestados á los obreros, le ha sido concedido á Doña Emilia Carles, viuda de Tolrá, el título de marquesa de San Esteban de Castellar.

—La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de las impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pidanse cajas de **BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO DEL DOCTOR AGUILÓ**, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor 51, á 40 y 75 céntimos de peseta, según el tamaño. Exijase la marca registrada en el cierre de las mismas.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Gil, ab. La misa y oficio divino son de San Alejos, ofr., con rito semidoble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual solemne y por la tarde, á las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario.

San. María.—A las ocho y media, misa Conventual.

Agustinas.—A las ocho misa de Comunidad y por la tarde á las cinco prosigue la Novena de la Madre de Dios del Consuelo dedicada por la Archicofradía de la Sagrada Correa, predicando D. Luis Maestre, Pbro., Coadjutor de la Colegial. En las demás iglesias los de costumbre.

NOCIONES DE ARITMÉTICA

para las Escuelas de niños y niñas y Escuelas Normales, por D. José María Arnáez y Pérez, profesor y secretario de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Este interesante libro forma un volumen en octavo prolongado, con 156 páginas, de gran utilidad para el Magisterio y alumnos de las Normales.

De venta, en las principales librerías y en la imprenta de los Sres. Manuel y Vicente Guijarro, Progreso, 5, Alicante, al precio de 1'75 pesetas ejemplar.

Los señores Maestros obtendrán una gran rebaja en el precio tomándolos por docenas.

CYCLOS IMPERATOR
DUGOUR Y C., Constructores
AL POR MAYOR
81, Fab. St. Denis, París
Velocipetos de precisión 1896. Soberbios neumáticos. Catálogos ilustrados, gratis.—EXPORTACION. **150**

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Barcelona 31 (5 t.)

A las doce de esta mañana levado anclas trasatlántico «Gallard», conduciendo á Cuba mil hombres procedentes de Zaragoza.

En los muelles se notaba escasa concurrencia de curiosos.

Orden inalterable. Se han tomado grandes precauciones.

El día 7 de Septiembre se verificarán dos embarques, uno para Manila, el otro para Cuba.

Se ossequiará á los expedicionarios como se ha verificado hasta hoy.

Roldós.

Madrid 31 (6 t.)

La prensa de esta capital excita al Gobierno para que proceda con rigor para sofocar la insurrección naciente de Filipinas.

Escasas noticias de Cuba. Un destacamento que se dirigía á Cabañas ha sido tiroteado en las cercanías de la Habana.

Madrid 31 (6'40 t.)

Conferenciado Ministro de la Guerra con el Sr. Cánovas sobre la insurrección de Filipinas.

Los insurrectos, en número de tres mil, atacaron varios destacamentos de las afueras de Manila, siendo rechazados con pérdida de más de 60 muertos, muchos heridos y prisioneros.

Muchos de los insurrectos no iban armados.

Madrid 31 (8 n.)

Declarádose el estado de guerra en Manila y siete provincias más.

Se calcula en unos quince mil indios afiliados á la masonería. Entre éstos se cuentan muchos comerciantes.

Los fusiles cogidos á los insurrectos proceden de fábricas inglesas.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO.
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN
NOVELDA
(INCORPORADO AL INSTITUTO DE ALICANTE)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados.
SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.
Peritaje Mercantil.—Magisterio.—Carreras especiales.
Clases de adorno.—Gimnasia higiénica.
Clase especial de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
Para más antecedentes, pidanse Reglamentos al Director del Colegio, D. José M. Parra.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA
Códols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626
PRIVILEGIO EXCLUSIVO
DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 37
CONSTITUCIÓN DE CAPITAL
asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.
También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.
Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO.—Se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.
Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA
LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.
LINEA DE FILIPINAS.
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.
LINEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LINEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.
LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA
LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES



ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Orens de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luohana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.
Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamós y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

ESUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Olatos preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de este colegio.